

月老無國籍

出國留學鍍金順便「釣」個洋金龜婿，這種觀念可以說對也不對。比如在美國，若你走運，最可能的也只是找到一位普羅大眾階層的老外丈夫。要知道90%的美國人根本沒有護照，中西部小鎮、鄉下的不少老美鄉巴佬，甚至連紐約、洛山磯這樣的大都市都沒見識過。

其實，上海，北京、香港，則藏龍臥虎著一群高薪階層的精英老外。

香港老外 多高官厚祿

香港是國際化的金融重鎮，世界各國的大公司、銀行及政府機構都在香港設有辦事處，香港的外國居民超過34萬人口。被派遣駐港的外國政府官員、公司代表們皆非等閒之輩，爲了表彰這些遠離家鄉的精英遊子，高官厚祿自然是少不了的慰藉方式。比如，老外雲集的愉景灣島簡直成爲西方人的世外桃源，異域風情十分迷人。島上的永安百貨公司家居部生意出奇地熱，因爲這些老外人尖們，除了享受每月10萬港幣的豪宅津貼外，家裡一切的傢俱甚至廚房裡的每一隻碗碟，皆享受公費報銷。西方銀行、保險公司代理人的年薪近200萬港幣；大學教授的年薪是100萬；財經顧問的年薪80萬以上；資深律師年薪70萬甚至100萬以上；著名私人醫生年薪也有100萬左右。

佳人紳士 定情東方明珠

國際媒體弄潮兒莫多克的年輕太太、廣州小姐鄧文迪，當年遇到莫巨頭時的身份，不過是香港一家媒體的實習生。美國報紙在鄧小姐飛上枝頭成鳳凰後曾揭密說，鄧文迪從美國赴香港準備找一份實習生的差事時，不知她一介中國大陸留學生，何以能如此富貴地乘坐昂貴的飛機頭等艙。然而，恰恰是在飛行13個小時的頭等艙內，鄧小姐成功地結識了莫多克屬下媒體的一位高層經理，待到步下飛機時，鄧小姐已經敲定了去該媒體實習的所有事宜。鄧小姐在香港如魚得水，就在其展開實習生生涯

後不久，公司恰好舉行歡迎總裁光臨香港的晚宴，鄧小姐再次成功地爭取到了赴晚宴的機會。晚宴上觥籌交錯中，眾人驚訝地發現，他們的總裁，居然與這個年輕的實習女生搭訕得十分熟絡。

被譽爲港產王妃的丹麥王妃文雅麗，是在香港任職的公關公司酒會上巧遇王子的。儘管現今文雅麗與王子已經離婚，但這段首宗誕生於香港的王子邂逅灰姑娘的美麗童話，仍舊被港人稱道。話說當年，剛完成學業的約阿希姆王子在一家丹麥駐港的船運公司實習。1994年1月的一次晚宴上，年輕的王子注意到了餐桌對面美麗脫俗的文雅麗，兩人隨即一見鍾情。不久，約阿希姆王子邀請文雅麗一同遊歐。待約阿希姆王子再度來港時，即向文雅麗正式求婚。一年後比王子年長5歲的文小姐，便戴上了歐洲古老皇室的桂冠，令香港百姓爲此自豪、興奮了好一陣。由於文小姐具四分之一華人血統，因此被形容爲打入歐洲王室的頭一位華人王妃。

香港這顆東方明珠，果真堪稱中國佳人巧遇歐洲紳士的風水寶地。法國嘎納影后張曼玉與其現任法國男友，一位歐洲名表公司的總裁，同樣是於璀璨的維多麗亞海港夜空下定情的。如今，張曼玉已經從法國搬回香港，購置了豪宅與其情人演繹著《甜甜蜜蜜》，恰如她曾主演的影片名稱。

上海美眉 太太們心中痛

上海，這座雄心勃勃趕超香港、新加坡的時尚之都，理所當然成爲老外男人約會上海嬌娃的絕佳場所，自然也是魅力無窮的上海美眉釣洋金龜婿的舞臺。

香港某媒體曾做過一期專欄，刊出一位荷蘭太太憤恨的千言書，她勸告太太們一定不能讓老公單獨前往上海公幹。荷蘭太太哭訴說，與她相濡以沫25載的老公，被公司派到上海當

代理僅僅一年即出軌，如今與比他年輕19歲的上海小姐梅開二度。此讀者來函發表後隨即出現骨牌效應，美國太太、香港太太、台灣太太、新加坡太太、法國太太、挪威太太等，紛紛控訴其老公赴上海未幾自己即遭遇婚變的悲涼心聲。

美國男人愛德華臨行前，紐約的華人朋友曾諄諄告誡他當心上海女孩。美國漢誠惶誠恐地表示，已經有心理準備絕對會謹慎處理的。不料，半年後愛德華通知這位美國華人女士，表示自己大婚在即，並自嘲說：「剛到上海時，我曾時時牢記你的囑咐。沒想到上海寶貝太厲害了，最終我還是被她俘虜了。」

前兩年大陸媒體曾沸沸揚揚地刊過一則新聞：「不小心成了前美國副總統的兒媳婦」。說的是一位上海女孩，大學英語系畢業後，天意將其安排進了一家外貿公司，此公司恰好與美國前副總統高爾公子的洋行有業務往來。據說，高爾公子一眼便相中了這位清純的上海女孩。為了創造單獨約會的機會，小高爾故意要求女孩與自己一起傍晚「加班」，結束「加班」後接著請女孩吃晚飯。吃客戶的晚飯，要是讓自己公司的老總知道了，小則遭遇處分，大則遭遇炒魷魚，上海女孩的心嚇得咚咚直跳。小高爾不愧青出於藍勝於藍，泡妞的本事絕對蓋過副總統老子，沒費多少口舌，小高爾便成功地說服了未來的太太陪自己享用晚餐。一來二往的，小高爾便將23歲剛邁出校門的嬌女娶進了家門。

繁華退盡 平淡體悟幸福

北京是外國大使館、商社、通訊社雲集之地，常住北京的老外超過5萬之眾。

一位美國先生馬克，80年代初在北京國貿大廈租了一間辦公室，倚仗懂英語、漢語，便從事起國際掮客業務。當中國剛剛吹起改革開放的春風，馬克即聞風而動充當起中外貿易的紅娘，他代理海外公司投資中國市場收取1%的傭金。要知道，馬克代理的石油、化工、地產等重大投資專案，每筆合同額動輒都是千萬、億萬美元。常住北京令馬克事業、生活雙豐收，娶了北京太太後，夫妻倆每年都要三次前往義大利、法國旅遊並選購換季時裝。

大陸歌星李玲玉認識其加拿大律師老公傑瑞，同樣是發生在北京的浪漫，如今他們已經有了愛情結晶，一位漂亮的混血兒子。李玲玉於風

清雲淡的生活狀態中談及異國婚姻幸福的要訣時，顯示出平平淡淡才是真的從容。原來，自結婚第一天起，傑瑞早上醒來第一件事和晚上睡覺之前的最後一件事，就是跟妻子道聲"I Love You"，這種愛的表達在中國人看來未免太過頻繁，可李玲玉卻對這早晚一句的情語十分受用。

一樁美滿的婚姻，需要的是寬容和包容。比如，李玲玉睡覺喜歡安靜，聽不得一點聲音；而傑瑞睡前喜歡看電視，而且多半是在電視聲中睡著。他為了不影響妻子，就一個人在客廳裡看電視，然後就在沙發上睡著了，每次半夜裡，李玲玉起來關電視然後再叫丈夫進屋睡覺。如此睡覺規律，鬧得李玲玉曾與傑瑞爭吵不休。後來，李玲玉覺得傑瑞晚上不能好好休息是個嚴重問題，於是就叫他在臥室裡看電視，她自己則戴著兩副耳塞睡覺。睡到半夜醒來，傑瑞睡著了，電視開著，她就將電視關掉，倒頭繼續睡。

每天早晨，傑瑞和兒子穿得整齊齊地出門，上班的上班，去幼稚園的去幼稚園，李玲玉都要送他們到電梯口。大的小的擁過來吻別她時，李玲玉形容「那一刻，我的心裡充盈著幸福。我知道我一直在尋找的就是這種生活。」

與德國老公烏韋走過20多年婚姻旅程的大陸影星沈丹萍，當初也是在北京認識老德烏韋的，這對中德戀人有兩位美麗的女兒。

沈丹萍形容自己的異國婚姻時說：「實際上是烏韋引導我如何做一個女人，做一個媽媽：從一個無知的小女孩，到現在成爲一個合格的女人，這些都是他的功勞，要不然我也跟大多數女演員一樣真的就是爲藝術獻身。但是遇到了烏韋，還生了兩個孩子，一切都改變了。我非常慶幸能過平常人的生活。拍戲是有成就感，但是回到現實中呢？相對來說，事業是失去了很多，但是我得到的，又有幾個人能享受到呢？我非常愛我的兩個孩子，我覺得拍戲之餘每天等烏韋回來，爲孩子做飯，那種幸福感是沒辦法形容的。當然也肯定存在有很多煩惱，最終我覺得快樂還是比煩惱多。」

談到老外老公，沈丹萍有一種相知相惜：「這麼多年的婚姻生活，我與烏韋猶如飄搖於海上的一葉小舟，在共同經歷數不清的風浪中，我倆都努力穩固這葉小舟使其不會沉船，最終我們得以成功地搖到了幸福的彼岸。」